

## 凌晨，他被一女三男持刀抢劫？民警破案发现报假警——

# 钱花光难交差 谎称自己被抢劫

## 结果被依法行政拘留10日

本报记者 李金玺 通讯员 崔岚峰

“民警同志，我被人持刀抢劫了！”一男子凌晨竟然被一女三男抢走4000余元？警方接警后快速出击迅速破案，真相到底是什么？竟是该男子钱花光难向家里交差，就编制了这么一个谎言，他也为此付出了沉重的代价。昨天，记者从市公安局新区派出所获悉，报警人朱某被依法行政拘留10日。

### 事发： 报警称被抢劫

12月14日凌晨1时许，市公安局新区派出所白河大队接110指挥中心指令，在辖区刘太营村二渠路上有人持刀抢劫。三中队民警接警后迅速到达现场见到了报警人。

报警人姓朱，今年28岁，他称自己在刘太营村东环路二渠上坡的路上，遇见一女子说电车坏了要自己帮忙查看。就在帮忙查看时，路边突然出现三名男子向自己索要钱财，在拒绝对方后他被一女三男殴打，并被抢走4300多元钱，衣服也被对方用刀划破。

### 真相： 竟是报假警

为了快速破案，追回群众损失，新区派出所领导接警后高度重视，立即要求分局案侦大队及技术力量连夜开展调查工作。经走访附近居民及调取现场监控后，办案民警发现案情另有蹊跷，调查摸排的情况和朱某所说的大相径庭，于是推断朱某很有可能报假警。

随后，民警再次对朱某进行讯问，经过认真细致的法律宣讲，朱某承认自己说了谎。案发当晚，朱某骑摩托车行至新修

东环路二渠上坡土路时，发生交通事故，其摩托车被损坏，事故双方因赔偿问题发生口角并引起厮打。朱某在离开现场后，发现身上带的几百块钱遗失，再加上家里给的几千元钱不到一星期就被花光了，自己正愁找不到合适借口交差，于是，朱某回家后谎称被一女三男持刀抢劫，之后在家人催促下报警。面对民警，朱某坚称被抢劫并带领民警指认案发现场。

### 结果： 被行政拘留10日

在派出所，朱某虽然对自己的行为十分后悔，但他还是要为自己的行为付出代价。鉴于朱某的行为已违反《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条第一项之规定，涉嫌虚构事实扰乱公共秩序，新区派出所依法对其处以行政拘留十日。

办案民警提醒广大市民，110报警服务台是公安机关受理刑事治安案件、接受群众遇到危险或紧急情况时求助的警务服务平台，是维护公众安全的重要公共资源，公安机关对非法占用警力资源，恶意骚扰、假报案情或严重夸大事实的，将依据有关法律法规做出严肃处理。提醒广大市民一定要遵守社会公德，尊重接处警民警的劳动，遇到危难，要第一时间报警，但绝对不能报假警。③9

### 警方迅速出击

## 打掉拐卖妇女团伙

本报讯（记者 王勇 通讯员 贾元清 王鑫）村里突然来了一名缅甸籍女子，社区民警一查，这名女子居然是被拐卖来的。昨天，记者从市公安局青华派出所获悉，一拐卖妇女团伙被警方打掉。

前不久，青华派出所英庄大队社区民警日常走访过程中，在辖区相子树村发现有一名缅甸籍女子，中文名“薇薇”，无合法居留手续。民警将“薇薇”及其丈夫李某传唤至派出所，了解到“薇薇”是今年11月12日被人以介绍工作为由拐卖至此，李某花费16万元从媒人魏某夫妇手中买来的。随后民警驱车找到魏某夫妇，并将其传唤至派出所。经初步侦查，11月前，邓州市汲滩镇人魏某及其缅甸籍妻子通过联系一身份不详的中间人，以3.5万元的价格购买缅甸籍女子“薇薇”，随后魏某又以16万元的“彩礼”将“薇薇”卖至李某家。目前，魏某夫妇因拐卖妇女被青华派出所刑事拘留，李某因收买被拐卖的妇女被取保候审。目前案件正在进一步侦办中。③9

### 半挂车高速公路上侧翻

## 后车一不留神 撞进前车车厢

本报讯（记者 徐蕾）12月15日，沪陕高速南阳往信阳方向毛集收费站附近，一辆拉快递的半挂车因事故侧翻，后方一辆拉牲口的小型货车一不小心撞进了前车车厢，小货车司机被困驾驶室，桐柏消防救援大队立即前往救援。

当日凌晨，桐柏县消防救援大队接到事故救援电话后立即赶往现场。当时一辆半挂车侧翻在高速公路车道内，路边护栏被撞毁一大截，散落在地上的货物和车体占据了三个车道。从现场情况看，半挂车是撞上护栏后侧翻的。一辆满载生猪的小货车从半挂车车厢尾部撞进去，只露出车尾在外面。小货车车头严重变形且驾驶员卡在驾驶室内无法出来，经喊话，消防队员确认司机意识清醒，能发出求救信号。

当时半挂车有漏油现象，根据现场情况，桐柏消防救援大队立即用牵引绳拉动小货车，但是小货车被卡得太死，无法拉出。路政部门赶到后，消防救援大队辅助路政部门拉动小货车，经过近一小时的努力，小货车被拉出一部分，消防队员立即使用液压破拆工具，对变形驾驶室进行扩张。经一番努力，被困司机被成功救出，由120医护人员送往医院进行救治。目前，事故原因正在调查当中。③9

### “炸街摩托”呼啸街头

## 西峡警方：严查！

本报讯（记者 王勇 通讯员 丁俊良）人们对那些未见其车先闻其声呼啸而过的摩托车称为“炸街摩托”，这类摩托车不仅影响过往市民的安全，还扰乱广大市民的正常工作和休息。西峡警方对待“炸街摩托”的态度就是两个字：“严查！”

12月12日下午，西峡县公安局巡特警大队民警在城区时代广场执勤时，突然发现一辆“炸街摩托”呼啸而过。由于广场沿路人流量大，民警见状立即将其截停。经过讯问，民警获悉驾驶员习某驾驶的车辆并无牌照，而其本人的驾驶证也早已被吊销。于是，民警将车辆暂扣，并将其带回西峡县公安



被查获的摩托车  
本报记者 王勇 摄

局办案中心进行调查处理。据悉，西峡警方对行驶在街头的“炸街摩托”采取零容忍态度，目前已连续查获8辆相关车辆。③9